



Después de la CAPITULACION DE SINGAPUR

La Cruzada no ha terminado

Nuevamente ha sido ahora Sevilla la que ha dejado sentir un fervoroso movimiento popular de homenaje y adhesión hacia el Caudillo, con motivo de la visita hecha a la capital andaluza para entrevistarse con el Jefe del Gobierno portugués.

El héroe de la Victoria y el conductor y Caudillo de la Paz, ha recibido las inequívocas muestras de confianza y de fe que en él ha puesto el pueblo español. Cataluña, Zaragoza, Madrid, y ahora Sevilla han dado patentes pruebas de afecto y cariño desbordantes. España va, poco a poco, recobrándose a sí misma, y después de un triste pasado histórico, lleno de esterilidades y desastres, va abriéndose camino hacia su resurgir glorioso dentro de la Unidad Nacional.

Otra vez el artífice genial de nuestra guerra de liberación ha hablado, y ahora lo ha hecho a las jerarquías del Ejército reunidas en el histórico alcázar sevillano. Las palabras del Caudillo han sido para recordarnos, que aquella Era, iniciada el 18 de julio en los campos de Africa y España, con nuestra Cruzada, no ha terminado. Sin aquella Cruzada no hubiera sido posible que ningún soldado voluntario hubiera ido a las estepas de Rusia a defender los mismos principios que aquí se defendieron. Aquella Cruzada fué posible por la unidad con que España acudió a la guerra. Y para que esa solidaridad persista hemos de hacer la Revolución Nacional. No una revolución destructiva, sino la constructiva que lleve a todos el pan y la justicia prometidos.

Repercusión de la caída de SINGAPUR en AUSTRALIA ::

Curtin y Forde, en sus declaraciones, no ocultan la gravedad del momento.

No hay que contar con el factor tiempo SINGAPUR, un nuevo DUNQUERKE

Dice el presidente australiano Curtin

Canberra.— El primer ministro australiano, Curtin, ha declarado que la caída de Singapur significa para Australia un nuevo Dunquerque. Ahora —dijo— va a comenzar para nosotros la gran batalla. De su final corre la determinación de la suerte que ha de seguir Australia, y no solamente Australia sino el imperio.

Nos encontramos en momentos de resistir al enemigo que nos amenaza, no de atacar. Todos los recursos deben ser puestos al servicio de nuestra defensa, y no debe faltarnos el mínimo esfuerzo de todos. No hay que contar —terminó diciendo— con el factor tiempo.—Efe.

Declaraciones del ministro de la Guerra Forde

Sidney.— El ministro de la Guerra australiano, Forde, ha declarado que con la capitulación de Singapur recibe Australia un duro y terrible golpe, lleno de crueldad. No debemos ocultar al pueblo—siguió diciendo— la magnitud de la derrota y la gravedad de la hora presente y del inminente peligro que nos amenaza. Desencadenará el adversario nuevas ofensivas en todas partes. Es necesario, sin embargo, no desalentarse en lo más

mínimo y hay que dar tiempo al tiempo. La situación actual del Pacífico puede ser dominada. Aprovechemos la dura lección y obremos con rapidez y celeridad en medio de los peligros que nos acechan.

Terminó diciendo el ministro de la Guerra que carecía de noticias de las tropas australianas que combaten en Nueva Guinea y en Amboina.—Efe.

Botadura de un nuevo acorazado yanqui

Nueva York.—En los astilleros de Norfolk ha sido botado el buque acorazado de 35.000 toneladas "La Habana", el sexto acorazado que Estados Unidos construye desde 1926.—Efe.

Por lo que aboga M. Roosevelt

Washington.— La señora Roosevelt ha declarado por radio en un discurso, que es partidaria del adiestramiento de las mujeres en el arte y servicio militar de la guerra.—(Efe).

Esta mañana hicieron su entrada en la ciudad, en perfecta formación, las TROPAS NIPONAS

Condiciones de la rendición

A 60.000 asciende el número de soldados que han capitulado

Tokio.—El Gran Cuartel General imperial anuncia a las 19,50 (hora local) la capitulación sin condiciones de la plaza de Singapur.—Efe.

Parlamento

Tokio.—A las 14,30 (hora local), fué cuando cuatro oficiales británicos dirigidos por el mayor Wilde, del Estado Mayor Imperial británico, se acercaron enarbolando bandera blanca a las líneas japonesas y comunicaron a las autoridades militares niponas que las fuerzas británicas se hallaban dispuestas a capitular.

Las condiciones de la entrega les fueron entregadas por el teniente general Tomoyaki Yamashi, en nombre del alto mando nipón, y los cuatro oficiales británicos abandonaban el Cuartel General a las 16,30.

Las autoridades japonesas pedían el cese de las hostilidades para las 22 (hora local).

Las condiciones de la rendición fueron firmadas a las 19, por el teniente general Yamashita, en nombre del Japón, y el teniente general Percival, en el de Gran Bretaña.—Efe.

Entrada de las tropas japonesas en la ciudad

Tokio.—A las ocho de la mañana de hoy lunes las primeras vanguardias japonesas, en perfecta formación de marcha han comenzado a entrar en la ciudad de Singapur.

Abrieron la marcha las formaciones de combate y el guión del general Yoshikaba.

El pabellón del Sol Naciente ondea ya en el Palacio del Gobernador militar británico de la Plaza y en otros muchos edificios oficiales.—Efe.

Las condiciones de la capitulación

Tokio.—Según anuncia el diario "Tokio Nichi Nichi" las condiciones impuestas por los japoneses a los británicos para su capitulación han sido las siguientes:

Primera.— Las tropas británicas cesarán en el juego a las diez horas de la tarde del domingo.

Segunda.—Las tropas británicas serán desarmadas en aquellos mismos lugares donde se encuentren preparadas a la acción.

Tercera.— Podrán permanecer en servicio 10.000 agentes británicos de policía, al objeto de garantizar la armonía de la población.

El general Percival no hizo objeción alguna a estas condiciones y las aceptó completamente.—Efe.

Satisfacción de Hiro-Hito

Tokio.—El Emperador ha mostrado su satisfacción y júbilo por las noticias del Cuartel General Imperial que anuncian la caída y capitulación de la ciudad de Singapur.—Efe.

Audiencia especial imperial

Tokio.—El Emperador Hiro-Hito ha recibido en su Palacio Imperial al general Teruchi y al almirante Yamamoto, junto con los oficiales del Estado Mayor del Ejército Imperial, a quienes leyó la Orden del Día y felicitó expresamente por los triunfos conseguidos en el Pacífico por sus tropas.—Efe.

El contingente que ha capitulado

Singapur.— Los efectivos británicos en el momento de la capitulación ascendían a 60.000 soldados, de los cuales 15.000 eran tropas metropolitanas, 13.000 australianas, y el resto indígenas.—(Efe).

La población que ha quedado, pasa del millón

Singapur.— En las fortificaciones del Este y Oeste de la ciudad, no había en el momento de la capitulación un solo soldado británico.

La población civil que ha quedado en la ciudad se cree sobrepasa la cifra del millón, de la cual 120.000 son ingleses.—(Efe).

El centenario de la Fundadora

Nuestras líneas de hace unos días anunciando el centenario del nacimiento de la ilustre vitoriana Fundadora de las Siervas, han tenido una excelente acogida. Y, como suele suceder, comienzan a proponerse iniciativas.

Quiénes proponen un fuerte aumento en las suscripciones a las Siervas de Jesús; quiénes proyectan visitas de escuelas y de entidades y particulares a la casa nativa de la Fundadora (Herrería, número 80);

quiénes indican ceremonias religiosas o de otro carácter; quiénes se fijan en otros motivos que en otra ocasión daremos a conocer. Quizás lo más práctico fuera una Comisión presidida por el Alcalde, que, como buen médico conoce mejor la obra caritativa de las Siervas, de modo que encauzara todas las iniciativas para tributar en su día a la Fundadora y a sus Hijas las Siervas el homenaje de gratitud que su difícil apostolado realiza entre nosotros.

La gratitud, memoria del corazón, no puede estar ausente de los vitorianos cuando se trata de honrar a nuestros antepasados gloriosos, que nuestro suelo los produjo numerosos en todas las manifestaciones y estados de la vida.

Esta vitoriana de la Herrería, María Josefa Sancho de Guerra, que en años de glacial filantropía laica, quiso y fundó Religiosas, ángeles de la caridad para heridos, enfermos y desamparados, merece nuestro reconocimiento profundo, y se lo hemos de tributar ahora al cumplido el año de su nacimiento entre nosotros.—ACEBEDO.





GUIÓN

Nos fué grato el día de ayer. Sin embargo, hoy nos estamos helando. Al pasar de las horas se ha ido encruceciendo el tiempo, previendo otra nevada.

Hoy no ha habido más.

De ayer anotamos los actos funerales en memoria de Doña María de las Nieves de Braganza, la Hora Santa en San Pedro, el partido de fútbol con el Izarra de Estella, y nada más.

Hubo también siete bodas, que no supone nada, porque anteayer fueron catorce.

—) :o: (—

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

CAZA

El Excmo. señor ministro de la Gobernación, en Circular del día de ayer dispone lo siguiente:

Declarada la veda el día 9 del actual, encarezco a V. E., la más rigurosa observancia de sus preceptos, ordenando a las Autoridades subordinadas y fuerzas de la Guardia civil, la necesidad de una extremada vigilancia y persecución de cuantos dejen de observarla, cualquiera que fuera su condición social, que cuanto más elevada, precisa mayor sanción.

Complemento de ello, ha de ser el castigo de cuantos trafiquen con la caza muerta, incluso los establecimientos donde se vende condimentada especialmente en los pueblos, donde las Autoridades y fuerzas suelen conocer mejor, quiénes cometen tales hechos.

Las fuerzas de la Guardia civil, me darán cuenta de todas las denuncias por tal motivo, para las sanciones a que haya lugar y pueda al propio tiempo este Gobierno, hacer a la Superioridad, propuestas de penalidades mayores, para quienes se estime merecedores de ello, a efectos de ejemplaridad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Vitoria, 11 de febrero de 1942.—El Gobernador civil, Javier Ramírez.

DIPUTACION

Ayer regresó de Madrid la Comisión de diputados que se encuentra en gestiones con el Estado.

El Presidente se halla retirado en su domicilio, algo indispuerto.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Registro civil

Defunciones: Fernando López de Ondátegui, de 6 meses; pueblo de Gomecha.

Gregorio Elorza Elorza, de 63 años, casado; Hospital Civil.

Ignacio Arroyo García, de 48 años, viudo; Nueva Dentro, 44.

Roque Anchía Escoriaza, de 86 años, viudo; Zapatería, 61.

Pascual Ocio Escoriaza, de 71 años, casado; Hermandades de los Pobres.

Marcos Beitia Díaz de Heredia, de 85 años, casado; Hospicio.

Filomena Cuesta Vallés, de 54 años, viuda; Portal del Rey, 19.

Lucía Nicolás Zuloaga, de 45 años, soltera; Fundadora de las Siervas, 13.

Vicente López de Munain Fernández de Landa, de 48 años, casado; pueblo de Ascarza.

Roque Alonso Estéfano, de 63 años, casado; Hospicio.

Policarpo Urcarregui Ochandiano, de 78 años, casado; Florida, 44.

Vicente Marquínez Ramírez, de 65 años, viudo; Asilo Provincial.

Matrimonios: Abdón Ugarite Díaz de Arcaya con Sofía Carlos de Vergara Armentia.

Antolín López de Vicuña Santa Cruz con Justa López de Ocariz Sagasti.

Alberto Ordoñana Yuso con Fructuosa Mendoza López.

Funerales por el General López Pinto

Mañana a las 11,30 horas, se celebrarán en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas de esta Ciudad y organizados por la Guarnición de Artillería de esta Región, unos funerales por el alma del Excmo. señor General de División DON JOSE LOPEZ-PINTO, recientemente fallecido en Cartagena y que hasta hace

poco desempeñó el mando de la Capitanía General de la Sexta Región.

El Excmo. Sr. General Jefe de Artillería de la VI Región, tiene el honor de invitar a este acto a las Autoridades de la población, Jerarquías del Partido, Generales residentes en la Plaza, Jefes, Oficiales y Suboficiales de la Guarnición y Milicias, francos de servicio, Señoras de las Asociaciones de los Patronos de las distintas Armas y público en general.

Racionamiento de aceite, garbanzo, fideo, patata y carne

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación Provincial de Alava

El racionamiento de la semana en curso, será el siguiente:

ACEITE: Cuarto de litro por persona contra cupón número 12 de su hoja. Precio por ración, 1'15 pesetas. Este artículo se racionará a partir del sábado.

GARBANZO: Cuarto de kilo por persona contra cupón número 13 de su hoja. Precio por ración, 0'60 pesetas.

FIDEO: Cincuenta gramos por persona contra cupón número 56 de varios. Precio por ración, 0'20 pesetas.

PATATA: Tres kilos por persona contra cupón número 25 de su hoja. Precio por ración, 2'25 pesetas.

CARNE: Viernes, 100 gramos por persona contra cupón número 49 y 100 gramos el sábado, contra cupón número 50. Precio según calidad.

Vitoria, 16 de febrero de 1942.—El Gobernador Civil, P. O., El Secretario Provincial.

Fiscalía Provincial de Tasas de Alava

Relación de sancionados por la Fiscalía Provincial de Tasas de Alava por las operaciones comerciales que se indican a precios abusivos y en forma ilegal:

Basilio Eraso García, de Morreda, por circulación y compra de un cerdo; multa de mil pesetas e incautación del cerdo.

Gregorio López de Lacalle, de Azáqueta, por venta de un cerdo; multa de 1.000 pesetas.

Tomás Ballarín Sáez, de Vitoria, por intercambio de tabaco por pan; multa de mil pese-

Al posesionarse de su cargo el nuevo Delegado Local de la Organización Nacional de Ciegos ha dirigido un saludo a prensa y radio, que agradecemos, y al mismo tiempo un llamamiento a la generosidad del pueblo vitoriano--de hidalgo desprendimiento--para que concurre con la compra del Cupón benéfico, al sostenimiento de los no videntes de nuestra capital.

El nuevo Delegado dice que la venta del citado cupón, comenzó muy bien en Vitoria; pero que después por diversas causas ha ido de creciendo. ¿Falta de propaganda o apoyo? No lo creemos. Acaso falta de organización, pues es sabido que antes se nos facilitaba, todos los días, a la prensa el número premiado, y después se fué dejando, y esta es la mejor de las propagandas, el que los que adquieren los boletos vean en la prensa el número ansiado, al que ha correspondido el premio.

Por conducto particular ha

llegado a nosotros la noticia de que va a ser levantada una casa en el trozo comprendido entre la calle de Olaguibel, Resbaladero y Postas, frontero a las Casas de la Caja de Ahorros y a la Droguería de la señora viuda de Ibarra. También nos dicen que el gusto arquitectónico de la misma será gemelo al de las casas construidas por la Caja.

¿Y el trazado de línea de calle? ¿Será como el de la Avenida de Olaguibel o como el del trozo de la calle donde va a ser emplazada?

Una novedad, que nos parece muy bien. A los automóviles de servicio público, alquiler, taxis o de punto, como ustedes quieran les ha sido colocado, en sitio bien visible, la palabra "alquiler".

Era una necesidad que se dejaba sentir, y de ahora en adelante se podrá distinguir los fácilmente de los demás. Además que nos gusta la palabra, más que la de taxi, por lo castellana.

tas e incautación de seis panes de tercera categoría.

Hermilo Sagastizábal, de Llodio, por venta de latas de conserva y sustitutivo de jabón a precios abusivos; multa de 1.500 pesetas, incautación de la mercancía y cierre de su establecimiento por tres meses.

Domingo Valencia, de Araya, por venta condicionada de botes de tomate; multa de 3.000 pesetas e incautación de diez botes de tomate y diez de pasta de tomate.

Manuel Arana, de Délica, por venta de alubias; multa de 2.000 pesetas e incautación de la mercancía.

Melitón Lafuente Zabala, de Amurrio, por falta de peso en el pan; multa de 2.500 pesetas y cierre de su panadería por tres meses.

Antonio Yoldi, de Salvatierra, por irregularidades en la venta de carne; multa de 2.000 pesetas.

Teodoro Lasa, de Salvatierra, por irregularidades en la venta de carne; multa de 2.000 pesetas.

Andrés Arriola, de Ancín, por circulación y compra de habas; multa de 1.000 pesetas e incautación de 70 kilos de habas.

Felipe León Mendoza, de Vitoria, por falsedad en la declaración jurada de la cartilla del pan; multa de 3.250 pesetas.

Andrés Ochoa de Retana, de Armiñón, por venta de titos a precios abusivos; multa de 2.500 pesetas.

Vitoria, 14 de febrero 1942.—El Fiscal de Tasas.

Hora Santa en San Pedro

Ayer, a las doce, se celebró una solemne Hora Santa en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, organizada por sus Juventudes de Acción Católica. Acudieron los socios de las

mismas, así como gran número de fieles, que se sumaron a este devoto acto de reparación.

Con gran fervor se rezó el Santo Vía Crucis, seguido del acto de desagravio, para terminar con la bendición del Santísimo.

Juventudes Parroquiales

Los jóvenes de A. C. de la Parroquia de San Pedro preparan una serie de charlas culturales, que darán comienzo el próximo jueves. En ellas tomarán parte destacados elementos del Centro, que disertarán sobre diversos temas, artísticos, científicos, históricos y literarios.

Audiencia

Han sido señaladas las siguientes vistas:

Para el día 27 contra Damián Pintado Ruipérez, José Benitez Marquínez y Florencio Josa Redondo, por hurto.

El día 4 de marzo, por lesiones, contra Alejandro Beltrán de Guevara Palacios.

Coñacs CABALLERO DECANO MILENARIO

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

Notaría de don Gregorio de Altube, Postas, 19, miércoles 18 de febrero, a las once y media, subasta de parcela-solar, propia para cultivo y edificación, sita en el Barrio del Prado, próxima a la carretera de Castilla, de 4.200 metros cuadrados de superficie.

Título, condiciones y linderos en dicha Notaría.

Liquidación de camas y cunas ¿DÓNDE?

En la fábrica de muebles de Vda. de Arsenio G. de Zárate, Nueva Dentro, núm. 55 (frente al Hospicio).

Industria Española de Gasógenos

(Exclusivas Gohin - P. ulenc) DELEGACION TECNICA: DATO, 41, tercero

Declarada de interés nacional

Oficina central: Serrano, 1. MADRID—TALLERES: Vicálvaro



Gasógeno Policombustible. (ANTRACITA, carbón, leña) TALLERES LARREINA LIBERTAD, 8



HOY HACE Y el tema adquiere singular relieve

- 25 AÑOS -

**Se celebró mercado semanal, con mucha abundancia de huevos y granos.

**Llegó la tuna escolar logroñesa, siendo objeto de cariñoso recibimiento. Visitó a las autoridades y dió varias audiciones.

**El Director general de Comunicaciones estuvo en los talleres de la Compañía del Norte visitando un coche en el que había sido sustituido el alumbrado de aceite por la luz eléctrica.

**El Prelado publicaba una Circular acerca del Carnaval y la Santa Cuaresma, para la práctica de las prácticas religiosas propias de este tiempo.

El vecindario se interesa

Un vitoriano entendido y prestigioso en el ramo de la construcción, nos favorece con la siguiente carta, que, por constituir voto de calidad en favor de nuestras ideas, la damos sin otro comentario que el de exteriorizar nuestra gratitud al espontáneo remitente.—U. P. D.

“Vitoria, 14 de febrero de 1942.

Señor Director de PENSAMIENTO ALAVES. — Vitoria.

Muy señor mío: Leí con atención, los sueltos publicados dos días pasados, en el diario de su digna Dirección, referentes a la pasarela proyectada sobre el ferrocarril del Norte, y como vecino de este distrito, voy a permitirme expresarle mi modesta opinión sobre el particular.

Dice “Un pobre diablo”: “¿Es necesaria la pasarela?” En mi opinión creo que no es necesario construir ese artefacto, antiestético y costoso, toda vez que si tenemos en cuenta el plan de urbanización de la calle y alrededores de la Plaza de Toros, que tan acertadamente ha dado comienzo nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, entiendo que con la construcción de dos andenes en el paso superior existente para el tráfico rodado, y con un alumbrado adecuado, tendremos solucionado definitivamente este problema, con un presupuesto insignificante.

¿Que a pesar del anterior razonamiento se insiste en la construcción del paso superior sobre el ferrocarril?

En este caso dice muy bien “Un pobre diablo” que es un proyecto que nace muerto y visto de antemano con desagrado por los peatones que han de utilizarlo, ya que es menester tener presente que para salvar los obstáculos de la línea electrificada del Vasco, será preciso elevarse a unos 6 o 7 metros, con sus correspondientes 47 gradas, a proximadamente, para salvar esa altura, lo que, a mi juicio, acarrearía accidentes en la época prolongada de hielos y nieves de nuestros largos inviernos, no consiguiendo por lo tanto con ello más que un cambio en la denominación de “Paso de la Muerte” por el de “Puente Trágico”.

Y si aun a pesar de lo anteriormente expuesto, prosperase la idea de la pasarela, ¿por qué no pensar en la construcción de un paso inferior, que con profundizar solamente unos dos y medio metros tendríamos una solución fácil y de cómodo acceso para el transeunte?



EN PORTUGAL

En la plaza de Campo Pequeno se celebrarán en mayo dos corridas de toros, en una de las cuales reaparecerá Domingo Ortega y al mejor matador se adjudicará un toro de oro; y la otra será de homenaje a Rafael Gómez (El Gallo), que todavía pisa los ruedos y en julio va a cumplir sesenta años.

EMPRESARIO ACTIVO

El señor Balaña casi a diario da a la prensa información de sus planes en la explotación de la Plaza Monumental de Barcelona.

Otro cartel que tiene hecho para marzo es una novillada, con reses andaluzas, para Rafael Martín Vázquez y “Andaluz Chico”, los dos sevillanos, y el zaragozano José Carceller, “Barrerita chico”, que será la primera vez que lidia con picadores.

CUADRO ESTADISTICO

El joven y famoso matador de toros José Luis Vázquez ha tenido la fineza de enviarnos un ejemplar de su labor en la temporada de 1941, reflejada en hermoso cuadro estadístico que antes hacían todos los espadas que podían pagar lo que cuestan.

El diestro del sevillano barrio de San Bernardo contrató el pasado año 80 corridas, de las cuales por diferentes causas le fueron suspendidas 12, despachando 134 toros en las otras 68, cortando 37 orejas y 6 rabos y sin recibir ni el rasguño más insignificantes.

Como se recordará, José Luis Vázquez toreó en Vitoria la célebre corrida del día de la Patrona, —única aquí en que desde la mañana fueron cerradas las taquillas—, con Marcial, Belmonte y “Manolete” y ocho chicos de Escobar.

Su cuadro estadístico, artístico y bien combinado, tiene para nosotros la simpatía de estar hecho en la imprenta sevillana de don Raimundo Blanco, a quien conocemos y tratamos, que también trabajó para la “Empresa Popular Vitoriana de Corridas de Toros” y un año vino desde su residencia a presenciar las corridas que dicha entidad organizó.

Por la atención damos gracias a don José Vázquez Roldán, padre y apoderado del notable espada.

UNO DEL DOS.

IBARRA
Estupendas Gabardinas

Dr. URANGA GOITIA
De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - Corriente
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Prudencio, 21, 1.º
Telf. 1619-1958. VITORIA

ALARMA

el frío. Pero no existe con la extensa colección de ZAPATILLAS de abrigo que tiene esta Casa.
BOTAS fuertes para la humedad, todos los tamaños.
Gran variación para niñas.
POSTAS, 35. - Telf. 1001
Anselmo Moreno (hijo)

Seguros
Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.
PABLO OZAETA
Dato, 10. Telf. 1001. Vitoria

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

COMPRO BOTES tomate, pimiento 16 céntimos uno, 16 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mesanza.

CERTIFICADOS PENALES. Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos AN. TONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Telf. 1041.

MAQUINAS radiales, Mandrinadoras. Equipos soldadura autógena-eléctrica. Suministros a fundiciones. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

VENDO maquina de escribir. — Compro sumadora o calculadora. Ortiz de Zárate, 16, primero.

MOTORES Y TRANSFORMADORES nuevos y garantizados. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango (Vizcaya).

ALHAJAS

Brillantes, objetos oro, plata, platino, relojes compra pagan do altos precios, Relojería Rogelio. Fueros, 16. Telf. 1017.

PERDIDA de guante marrón de la mano izquierda. Desde la calle Nueva Dentro a Dato. Se gratificará a quien lo entregue en Dato, 41 (taller de Imprenta).

EN General Alava, 13, 2.º, gratificaré con 100 pesetas a la persona que indique, justificándolo, el paradero de un perro pequeño, negro, con un lunar blanco en el pecho que se extravió.

TENIMOS abrigos de cuero en colores bolsos y calzado. Trabajos garantizados, calle Colón, 2, tienda, Madrid. Manden encargos por agencia u ordinario.

SE VENDEN catorce vacas holandesas. — Granja Irache, por ESTELLA.

SE VENDE dormitorio de caoba Imperio. Razón, Correría, 72, Peluquería.

VENDO o arriendo cinco heredades en el Batán. — Informes, Cantón de la Soledad, 7, 2.º

SE VENDE un dormitorio moderno, completo. Razón, Manuel Iradier, 32, segundo.

SEALQUILA taller de carpintería y se vende maquinaria. — Informes, P. Manchola, Las Trianas, Vitoria.

VENDO terreno 3,270 metros cuadrados próximo cruce de Beñoño, tiene 45 metros fachada carretera, libre de arrendamiento. Informarán, Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

DOS CASAS excelentes sitas en Fontecha se venden en 35.000 pesetas las dos. Una vacante. — Informará, Procurador Santamaría, Plaza Provincia, 11.

VENDO por traslado cama metal matrimonio, reloj piedras, pulsera señora; todo nuevo. Pintorería, 21, segundo, izquierda.

PERDIDA rueda repuesto de camión, cubierta con su disco “Ford”, de Vitoria a Armiñón. Informes, Florida, 21, “Recauchutados”. Se gratificará.

REPRESENTANTES necesitamos artículos alta novedad; concedemos grandes comisiones. Establecimientos MARN. Jesús del Valle, 10, Madrid.



Reuma Gota

ESOS y otros males del artrismo tienen un tratamiento adecuado con Depurativo Richelet, excelente purificador de la sangre.

DEPURATIVO RICHELET

Merece el aprecio del médico por su eficacia demostrada en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 389



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria número 1.121

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

MADERAS RAFAEL RETANA
Vitoria • Teléfono 193

INFORMACION DEPORTIVA

El Alavés es derrotado por el Deportivo Tudelano por 3 a 1

El Valencia se coloca en el primer puesto de la Liga

Tudela.—Con lleno absoluto en el campo de Griseras, en la ciudad tudelana, se celebró ayer el partido de campeonato "Torneo Clasificación" entre el Tudelano y el Deportivo Alavés. Eligió campo el Alavés, a favor del fuerte viento reinante. Y es el equipo de Vitoria, el que a los 6 minutos de iniciado el encuentro, marca el primer gol; pero el dominio del Alavés, va poco a poco en disminución, a la par que el Tudelano consigue, poco a poco, ponerse al nivel del Alavés, y al llegar a los 20 minutos, el delantero centro, Gastón, consigue empatar, con lo que termina la primera parte del encuentro.

En la segunda parte del partido, disminuida la fuerza del aire, pudo desarrollarse algo mejor juego, aun cuando no por parte del Alavés, que no hizo nada, viéndose ya desbordado por su contrario, que marcó otros dos tantos más, a los 15 y 35 minutos, obra del mismo jugador, Gastón.

El arbitraje del colegiado guipuzcoano Ezcurra, que no tuvo grandes dificultades, fué bueno.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Alavés: Ramón; Gabilondo, Tacolo; Urbieta, Arana, Anda; Plana, Arza, Totó, Pío y Gamón.

Tudelano: Fauste; Olleta, Labarga; González, Ochoa, Vergara; Setuain, Lasala, Gastón, Pruden y Pelacho.

En Mendizorroza

Una tarde espléndida y muchas ganas de ver fútbol, fueron causas suficientes para que Mendizorroza presentase una gran entrada.

Poco de bueno vimos allí, aparte del magnífico sol, única novedad saliente del encuentro.

En el Alavés debutaban muchos jugadores. De ellos el más logrado Pepín, aunque aún bastante verde. La línea media discreta y la defensa francamente mala. En la portería alternaron Salvador y Mundo. Aquel paró bien en dos o tres ocasiones, menos en el tanto que le marcaron. Mundo, necesita aún muchos partidos para aprender cosas y pulir defectos, todo lo cual no se consigue en los entrenamientos.

De los antiguos Mardones en un puesto que no le va, aun cuando bastante a la deriva. Ubis I, pasó muy bien, pero sigue bastante torpe. Basterrica fué el mejor alavesista, pero a pesar de ello por exceso de individualismo estropeó buen número de jugadas.

Zubizarreta, más suelto que hace unas semanas, sigue sin saber rematar ni con los pies, ni de cabeza. Recuerde bien el renteriano cómo remataron dos tantos Basterrica y Ubis I (tercero y cuarto del Alavés). Los remates de cabeza generalmente muy cerca de la meta, descolocan por sí solos suficientemente al portero contrario, que prácticamente se encuentra ya batido. No hace falta pues sino tratar de meter el balón por entre los largueros, y no tratar de colocar la pelota. Cuando más hacia abajo se le pegue al balón, más probabilidades hay de marcar tanto. Por no hacerlo así no marcó Zubizarreta cuatro o cinco "mascados".

Del Izarra, nos gustó mucho la delantera en general, y en particular la tripleta central, que promete bastante. Los restantes muy discretos. Mesanza hizo buenas parradas, pero tuvo alguna que otra pifia, que costó uno o dos tantos. De todas formas

ha mejorado mucho desde la última vez que le vimos. Las Heras II, demostró tener más toque que cualquier jugador del Alavés, y eso ya indica bastante, por lo demás a todos les noto el mismo defecto, falta de partidos.

El resultado del partido terminó 5-4 a favor del Alavés.

Arbitró Langarica, muy amistosamente por cierto. Creemos que es conveniente con objeto de corregir los defectos de estos noveles jugadores, pitarles también de vez en cuando alguna de las innumerables faltas que cometen, sobre todo al sacar de banda y al entrar al contrario.

Los equipos se alinearon: Izarra: Mesanza; Bazunce, Mateo; Las Heras II, Mora, Massa; Pellicer, Chuecos, Luisón, Elizaga y Domblas.

Alavés: Salvador (Mundo segundo tiempo); Gas, Etxayo; Iglesias, Mardones, Gordóvil; Pepín, Ubis I, Zubizarreta, Basterrica y Barrao. S.

FÍJENSE EN LOS "LUMA" QUE CIRCULAN.

La calidad de una marca semide por su aceptación en el mercado.

GASÓGENOS "LUMA"

Fabricantes: Industrias Mayor. Fuenterrabía, 14.-San Sebastián

Delegación en Alava: **Victoriano Laza**
Garage FORD. - Manuel Iradier, 21
VITORIA

Puntuación

	PRIMERA DIVISION						PROMOCION								
	J	G	E	P	F	CP	J	G	E	P	F	CP			
Valencia	20	14	2	4	67	30	30	Betis	4	3	0	1	9	6	6
Aviación	20	12	4	4	43	33	28	Murcia	4	3	0	1	6	4	6
Madrid	20	11	4	5	53	35	26	Zaragoza	4	2	0	2	6	5	4
Español	20	9	5	6	37	30	23	Sabadell	4	2	0	2	5	8	4
Castellón	20	8	6	6	39	44	22	Gijón	4	1	0	3	9	8	2
Atlético	20	8	5	7	48	32	21	Salamanca	4	1	0	3	6	10	2
Sevilla	20	8	5	7	48	33	21								
Coruña	20	9	2	9	29	30	20								
Celta	20	8	4	8	38	45	20								
Oviedo	20	6	5	9	34	57	17								
Granada	20	6	4	10	43	41	16								
Alicante	20	6	3	11	34	56	15								
Bercel. ^a	20	5	2	12	41	58	12								
Sociedad	20	4	1	15	27	57	9								

El Valencia pasa al Aviación; el Español al Sevilla y el Castellón a Sevilla, Celta y Coruña. El Atlético gana un puesto.

En la cola el Granada pasa al Alicante.

TORNEO DE CLASIFICACION

Tercer grupo

	J	G	E	P	F	CP	
Osasuna	4	3	1	0	15	4	7
Imperio	4	2	1	1	8	5	5
Tudelano	4	2	1	1	9	9	5
Alavés	4	1	1	2	10	11	3
Feroviaria	4	1	1	2	6	10	3
Atlético	4	0	1	3	5	13	3

El Tudelano adelanta al Alavés.

Torneo de clasificación

Primer grupo

Leonesa, 3; Santander, 2. Coruña, 5; Valladolid, 3. Langreano, 1; Ferrol, 0.

Segundo grupo

Rayo, 4; Indauchu, 3. Logroñés, 1; Arenas, 1. Baracaldo, 0; Irún, 0.

Cuarto grupo

Mallorca, 2; Constancia, 2. Gerona, 4; S. Martín, 0. Tarrasa, 0; Levante, 0.

Quinto grupo

Elche, 6; Eldense, 0. Córdoba, 1; Málaga, 1. Cartagena, 0; Alcoyano, 4.

Sexto grupo

Ceuta, 1; Tetuán, 2. Jerez, 4; Badajoz, 0. Onuba, 5; Cádiz, 0.

VISTAZO DE CONJUNTO

Pronósticos Resultados

Primera División

ESPAÑOL-Alicante.	ESPANOL, 2; Alicante, 0.
VALENCIA-Sevilla.	VALENCIA, 8; Sevilla, 1.
GRANADA-Barcelona.	GRANADA, 6; Barcelona, 0.
ATLETICO-Aviación.	ATLETICO, 6; Aviación, 0.
MADRID-Oviedo.	Madrid, 1; Oviedo, 1.
R. Sociedad-CORUÑA.	SOCIEDAD, 3; Coruña, 2.
CELTA-Castellón.	Celta, 1; CASTELLON, 2.

TORNEO DE PROMOCION

BETIS-Murcia.	BETIS, 3; Murcia, 0.
Sabadell-GIJON.	SABADELL, 2; Gijón, 1.
Salamanca-Zaragoza.	Salaman ^a , 0; ZARAGOZA, 2.

TORNEO DE CLASIFICACION

Atlético-OSASUNA.	Atlético, 0; OSASUNA, 3.
IMPERIO-Ferrovial.	Imperio, 0; Ferrovial, 0.
Tudelano-ALAVES.	TUDELANO, 3; Alavés, 1.

Jornada de sorpresas en gran escala en la Primera División. Y ante todo un parabien al Valencia que después de una magnífica campaña futbolística ha sabido conquistar por primera vez en su historial al campeonato de Liga, ya que en las jornadas que faltan para su total terminación, es muy difícil que nadie le arrebatase el puesto primero que ahora ocupa, después de su resonante y estrepitosa victoria frente al Sevilla y de la derrota no menos estrepitosa del Aviación, infligida por el Atlético bilbaíno. Hacía ya tres temporadas que los bilbaínos no podían ganar a los "coleccioneros" madrileños, pero ayer se vengaron con creces marcándoles seis tantos en un magnífico encuentro. Otra sorpresa la da el Castellón al arrebatar dos puntos de Balaidos, con lo que definitivamente se aleja el equipo levantino de toda posibilidad de promoción. En cambio el Celta, se aproxima demasiado a esos peligrosos lugares con esta nueva derrota en su propio campo. La Real consigue una victoria muy estimable a costa del Coruña y el Granada ahonda más y más al histórico Barcelona en el pozo que conduce a la Segunda División. Queda para final la última sorpresa a cargo del Oviedo que de nuevo ha arrancado un punto, valiosísimo para él y para su contrario, de los campos madrileños.

En el torneo de promoción se complican las cosas, con la victoria del Zaragoza en Salamanca, y la del Sabadell sobre el Gijón. Ya veremos qué pasa en las próximas jornadas.

No han marchado muy bien las cosas para el Alavés en Tudela. Ignoramos al escribir estas líneas la labor que haya podido desarrollar nuestro "once" en la villa navarra. Ya dijimos en cierta ocasión que en este torneo, por ser muy fácil sobre el papel, el Alavés tenía muy poco que ganar y mucho que perder. Y también dijimos que menos importancia tenía, el no clasificarse en uno de los dos primeros puestos, que el tener equipo y medios, para poder jugar dignamente el próximo año en la Segunda División.

Los madrileños han empatado y el Osasuna como era de esperar ha ganado en Torrero con relativa facilidad. Suplente.

FRIGORÍFICOS
Neveras domésticas :: Cámaras industriales
REPARACIONES.-MAXIMA GARANTIA
SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO

Talleres Electro Mecánicos. - García
Paz, 3 (Frente a Artillería 2 5). Teléf. 2149.-VITORIA

CLINICA del Doctor JAEN URETA
CIRUGIA GENERAL

Teléfonos 1-31-03 y 1-10-01. Ategorrieta. - SAN SEBASTIAN
ELECTROTERRAPIA FISIOTERRAPIA
Radioterapia profunda. — On. Baños turcos. Idem de Luz. Duchas de vapor, etcétera.
TUMORES. BOCIO. INFLAMACIONES. ESTREÑIMIENTO. OBESIDAD. REUMATISMO. ARTRITISMO, etcétera.
Aprobado por la Censura Sanitaria número 82.

Nuestra información

Comunicado ALEMAN

Prosiguen los ataques de aniquilamiento en el Frente del E.

800 prisioneros hicieron los alemanes en un solo sector

Comunicado alemán
Berlín.—El parte alemán de hoy anuncia que en el sector central del Frente del Este han sido aniquilados los componentes de un Cuerpo de Ejército soviético, los cuales dejaron en el campo 800 prisioneros y 42 cañones. En los demás sectores del frente se originaron al enemigo nuevas y sangrientas pérdidas en sus ataques. El enemigo perdió durante la jornada de ayer 46 aviones, y por nuestra parte, solamente dos.
En la zona del Canal de la Mancha, buques dragaminas atacaron a una formación de lanchas rápidas, hundiendo a una de ellas.
En el Africa del Norte se

realizaron ataques locales, que resultaron victoriosos para las armas del Eje.
Malta fué atacada nuevamente, en sus instalaciones de la Valetta, siendo destruidos tres bombarderos. También se atacaron los aeródromos de Inglaterra, donde se ocasionaron destrucciones e incendios y en una fábrica y un depósito de combustibles.
En el Norte de Africa fueron derribados 15 aviones británicos, no perdiéndose por nuestra parte ningún aparato.
El parte señala la especial intervención de una escuadrilla de dragaminas en la acción del Canal de la Mancha del pasado jueves. — (Efe).

PALEMBANG, la importante base y centro petrolífero de SUMATRA ha sido ocupada por las tropas japonesas
BANKA no tardará en caer

Palembang, ocupada
Batavia (urgente). — Se anuncia oficialmente que las tropas japonesas han ocupado hoy la ciudad y base de Palembang.—(Efe).
Cómo se efectuó la ocupación
Shanghai.—El sábado, uni-

dades de paracaidistas japoneses atacaron la base de Palembang, donde se encuentra el 50 por 100 de la producción petrolífera de Indobritania, y además es importante base y centro de aprovisionamiento de las flotas inglesa y aliada.
El sábado, los paracaidistas lograron ocupar su aeró-

dromo, y el domingo por la mañana, la flota japonesa realizó un arribo a sus costas, desembarcando importantes contingentes de tropas, que lo hicieron por la parte Este.
Las fuerzas que atacaron Palembang, atacaron igualmente los aeródromos del Centro de Sumatra.—(Efe).

Declaraciones de Tojo ante la Dieta nipona

La caída de SINGAPUR equivale a la de todas las bases británicas y yanquis en Asia Oriental
Buenas intenciones respecto a la INDIA, BIRMANIA y CHINA
:-: *Estrecha relación con sus aliados* :-:
CHANG-CAI-CHEK SE VERA AISLADO

Tokio.—El primer ministro Tojo ha hecho, ante la Dieta reunida, una importante y larga declaración sobre la marcha actual de los acontecimientos bélicos después de la capitulación de Singapur.
Dijo que la ocupación de Singapur equivalía a la ocupación de todas las bases británicas o yanquis en el Asia Oriental. Ahora —añadió— el Japón proseguirá en la ocupación de otros objetivos y en el de las bases inglesas yanquis del Pacífico, que ocupará, para cortar también la carretera de Birmania y la ruta de acceso a las tropas del Gobierno de Chung King.

que permanecer aislados.
Concluyó diciendo que el Japón abriga los mejores sentimientos para con todos aquellos países que permanecen alejados del conflicto, y
Ayer en el Carmen
(Viene de octava página)
ne Responso, impartíendose la bendición al túmulo cubierto con la bandera de España y los atributos de la Monarquía legitimista.
El acto, celebrado con la intimidad y devoción características de estas solemnidades, vióse concurrídisimo.

de estrecha relación con los aliados.
La caída de Singapur no puede provocar el orgullo de los japoneses, sino que éstos proseguirán en sus acciones, junto a sus aliados, para asestar el último y definitivo golpe a los ingleses y norteamericanos.—(Efe).
Dublín.—El presidente De Valera ha declarado que el Estado Libre de Irlanda lo componen todos sus distritos, siendo una desgracia que una parte del país no se vea libre aún. Los nacionalistas irlandeses —dijo— deben tener presente que su mejor arma es la unión de todos los buenos patriotas irlandeses.—Efe.

DESDE ESTELLA

(Crónica de nuestro corresponsal.)
Con un tiempo frío se jugó en San Andrés este partido que careció de interés, por tratarse de un partido amistoso, pero los muchachos del Arsenal dieron una grata sorpresa al empatar con los muchachos de Montero.
Durante todo el partido dominó Educación y a los 15 minutos de juego conseguía perforar la puerta contraria un fuerte "chut" de Arbizu que Pepe no pudo ni verla, como vulgarmente se dice, prosiguió el juego y otra vez la puerta del Arsenal vuelve a ser perforada por Barrena que está toda la tarde haciendo un juego muy bueno. Poco antes de acabar el primer tiempo y gracias a una magnífica jugada de Apesteguía, consigue perforar la puerta y logra el primer gol de la tarde para el Arsenal.
Acaba el primer tiempo y los muchachos se recogen en la caseta, y la abandonan a los pocos minutos de entrar. Comienza el segundo tiempo que fué el más aburrido de cuantos partidos hemos visto, pues los de Educación creían tener en sus manos la victoria y no pusieron empeño en el juego, consiguiendo con esto el que los del Arsenal, se animasen y lograsen el segundo y último gol de la tarde, cuyo autor fué el antiguo portero del Arsenal, Domingo. El partido en sí fué frío como la tarde, pues aunque lució algo el sol, no se sintieron sus

efectos. El árbitro estuvo un poco desacertado.
Los intérpretes fueron los siguientes:
Educación. — B andrés; Echeverría, Jordana; Malón, Pedro, Pite; Barrena, Federico, Arbizu, Felipe y Salvatierra.
Arsenal. — Pepe; Arriaga, José, Carmona, Ochoa, Honorato; Delgado, Daniel, Domingo, Arza III (hermano del jugador alavesista) y Apesteguía.
El hermano del jugador alavesista Arza se revela como una gran figura, por su forma de juego correcto, limpio y de gran estilo, y es probable que cuando cuente más años forme en las filas del Club Deportivo Izarra.
El Corresponsal.
—o—
Con motivo del próximo Campeonato de aficionados en el cual tomará parte el Deportivo Izarra, nuestro Corresponsal en Estella nos mandará informaciones detalladas de los encuentros, los cuales pensamos servir a nuestros lectores.
Lean ustedes las crónicas que nos envía diariamente nuestro corresponsal, ya que algunas son de interés.

IBARRA
Los mejores precios
Aviso
Per traslado líquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correría, 43, e Independencia, 44.



El caballo ruso, pequeño pero resistente a las inclemencias del invierno, es muy usado por los soldados alemanes en el arrastre de trineos con cargas para las avanzadas

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 31

1 2 3 4 5 6 7 8

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									

Horizontales

- 1.—Isla del Pacífico, muy nombrada hace dos días.
- 2.—Al revés, artículo. Ex campeón de Ajedrez.
- 3.—Con falta ortográfica, adusto.
- 4.—Pronombre. Destrozadas.
- 5.—Al revés, enfermedad de la piel. Juego.
- 6.—Tela. R. G.
- 7.—Matrícula. Tiene un trapecio.
- 8.—Apellido guipuzcoano.

Verticales

- 1.—Planeta muy discutido. Matrícula.
- 2.—Al revés, artículo. Em badurnar.
- 3.—Letras de "artículo".
- 4.—Lugar donde se guardan las ovejas.
- 5.—Lo utilizaban nuestras abuelas. Al revés, nota.
- 6.—Ave zancuda.
- 7.—Sopor.
- 8.—Animal. Interjección.

Solución al crucigrama del sábado

- Horizontales.—1. Gazala.
2. Trócase.
3. De. Forja.
4. Se. Ir. Or.
5. Oo. Do. Ni.
6. Ni. Fase
7. Coro.
8. Cananas.
- Verticales.—1. Eso. Os.
2. Gedeón.
3. As. Ion.
4. Zafio. Ra.
5. Acordeón.
6. Rol. Acs.
7. Arjona.
8. Tarifa.

Vendo

84 pies de haya, bravos, buen material, puesto en cargadero para camión o al pie de la carretera, en el pueblo de Guereñu (Alava). Para tratar, con Segundo López de Guereñu.

Se desea comprar

ESCOPETA

propia para tiro de pichón. Indica características y precio a

PUBLICIDAD ARBEX

Postas, 25. — Vitoria.

Venta terrenos

En el pueblo de Adana y jurisdicción de Alegría, Iruraz y San Millán, se venden fincas. Informarán, Barrio del Prado, 8, Vitoria.

PRUEBE "MACEAL"

Es como el mejor CAFE

A través de la Prensa mundial

«Deutsche Allgemeine Zeitung»

El pueblo alemán (todo aquel que no presta servicio activo como soldado) apoya al frente por dos lados: trabajando mucho más en la retaguardia y ahorrando además en una medida nunca alcanzada hasta ahora. De esta manera todas las fuerzas y reservas pueden ponerse a disposición del ejército que lucha en el frente.

Personas autorizadas acaban de dar algunas cifras sobre el proceso de ahorro. Según ellas, los ingresos en las cajas oficiales de ahorros alcanzan al final de 1941 la cifra de 36 mil millones, mientras que en el año 1932 la correspondiente fue de 11,4 y en el año 1939, la de 19,8.

Nuestro pueblo ha ahorrado, pues, en dos años de guerra aproximadamente el doble que en los años anteriores de paz. En el año 1941 ha ahorrado un 50 por ciento más que en el año 1940.

Basándose en estos números, se puede comprobar que el último año ha marcado un récord de ahorro el pueblo alemán. Estos números se refieren únicamente a las cajas de ahorro oficiales, en las cuales por otros negocios bien entendidos el contingente del capital ha alcanzado en el último año una cifra de once mil millones aproximadamente.

En total se puede calcular en todos los institutos un aumento de ahorro de trece mil millones.

Si se compara con esto el proceso de la Deuda del Reich, se deduce que un tercio del aumento de dicha Deuda ha sido soportado y financiado por el ahorro. Esto es muy importante desde el punto de vista del enjuiciamiento del ahorro.

A esto hay que añadir todavía el recordar que en el año 1933 el total del capital monetario en Alemania era solamente de 1,8 mil millones y en el año 1934 de 2,8 mil millones de marcos aproximadamente, y que desde este tiempo ha seguido una línea ascendente constante.

«Rölnische Zeitung»

«En Noruega no podía formarse una comunidad nacional sana mientras el país estaba bajo el mando de una serie de grupos interesados. La política era más o menos que el dominio de algunas familias influyentes. En tiempos del rey Haakon, anglofilo, eran los Hambro, Mowinkel, Nygaardsvold y otros, los que hacían la política, pero careciendo de ideas creadoras; su actitud era efecto del dinero que desde Londres fluía a Noruega. El 9 de abril de 1940, en que el Ejército alemán se adelantó a la proyectada invasión anglo-francesa, se produjo el cambio. Después de que el 8 de junio de 1940 habían capitulado las últimas tropas noruegas a donadas por Inglaterra y los que hasta entonces tenían el poder, se abrió el camino hacia el porvenir, desapareciendo la división entre la Noruega del Norte y la del Sur.

La labor constructiva llevada a cabo hasta ahora por los consejeros de Estado noruegos, instituidos por el comisario del Reich, ha demostrado que Noruega se halla en buen camino. El nuevo orden, con el nuevo Gobierno presidido por Quisling lo está llevando a cabo.»

Consultorio antivenéreo

Médico Director: Sr. Valencia Anchia

Practicante: Don Angel Diez

Consulta diaria de 12 a 2 y 6 a 8

Portal del Rey, 23, 1.º planta
Teléf. 1958.-Vitoria

«The Manchester Guardian»

«Hace ya varias semanas que el primer ministro salió para su viaje trasatlántico; desde entonces, todo lo que hay que narrar ha constituido un desastre continuo y casi no mitigado, con las posesiones británicas y americanas, escapando a nuestro control ininterrumpidamente y creando nuevas amenazas que todavía no pueden ser descartadas efectivamente. Ahora hemos experimentado un nuevo revés en Libia, y la diplomacia americana, por muy finas palabras que se utilicen sobre la "solidaridad del Hemisferio", ha sufrido una derrota en la Conferencia de Río.

Los efectos han sido muy hondos por doquier en la opinión pública; ya estamos casi acostumbrados a tomar los reveses lo mejor posible, pero aunque hemos tardado en darnos cuenta, abrigamos un profundo resentimiento por la débil resistencia que hemos opuesto a los japoneses. Los Estados Unidos también se han irritado y Australia se ha mostrado altamente indignada con nosotros, porque las fuerzas japonesas se encuentran a una distancia de unos cuantos cientos de miles de sus costas.»

Oposiciones a Auxiliares Femeninos de la

Dirección General de Seguridad. Edad de 17 a 35 años.—Suelto 4.000 a 5.000 pesetas. Preparación e informes: Día, 16, segundo. De tres a cinco tarde.

Impermeables Gabardinas Gabanes

Extenso surtido :: Confección distinguida

Venta directa del fabricante al consumidor
En beneficio de sus intereses, compre en esta Casa IBARRETA: Postas, 7

Galería de actualidades

Oliveira Salazar

El Jefe del Gobierno portugués es una figura relevante entre los estadistas del mundo. Magnífica preparación la suya. Hasta los 37 años había permanecido en la obscuridad de su Cátedra de Coimbra, profundizando en los problemas económicos y asentando la base firme de su espíritu, tallado en la roca viva del cristianismo práctico, mientras su Patria, perdido el freno de la Tradición, pasaba por los horrores políticos, sociales y económicos, que culminan en el asesinato de Carlos I, en el derrocamiento de Manuel II y la bancarrota, que lanzaba a Portugal a los pies de la Sociedad de Naciones en demanda de auxilio. Y entonces, sonó la hora de Oliveira Salazar. Salió un día de la moncal y recoleta obscuridad de Coimbra, llamado por el general Gomes de Costa. Sólo tres días permaneció en su puesto de Minis-

tes, sin embargo, para que empezase a ser conocido aquel asceta que manejaba con igual maestría las teorías económicas que los textos bíblicos y era capaz de poner en práctica los preceptos más sublimes de la "Imitación de Cristo".

Por eso en la hora más difícil de Portugal fué llamado de nuevo al Ministerio de Hacienda y poco después a la Jefatura del Gobierno del general Carmona.

El "místico de los números" comenzó inmediatamente su obra. Llevó a la gobernación del Estado un profundo sentido de austeridad, puso a contribución, como financiero, su técnica depurada y logró un éxito maravilloso que las más prestigiosas autoridades hacendísticas del mundo se apresuraron a proclamar. Hablaba poco al pueblo. Y cuando lo hacía, su tono mesurado, su acento de profunda con-

tico animaban al sacrificio, como no lo habían logrado antes las proclamas incendiarias de los aduladores del pueblo. Oliveira Salazar es, además, un ejemplo de fortaleza inquebrantable. Predicando el sacrificio y dando el ejemplo, ha logrado los dos preceptos fundamentales de una auténtica "política de misión": engrandecer al pueblo, "aun a su pesar" y "no seguir precisamente a la opinión pública, sino precederla y fabricarla".

En virtud de su ascetismo rigorista explica bien, a ojos cristianos, su maravilloso éxito personal. Oliveira ha proclamado altamente que "el Estado moderno está reclamando ascetas" y "de la misma manera que los siglos pasados han hecho surgir una floración de santos, son hoy los hombres de Estado los que deben comenzar por hacer pe-

El equipo francés de hockey vence al de España por tres a cero

Lyon.— La selección francesa de "hockey" ha vencido por 3-0 al equipo de España en el partido jugado en esta capital, ante decenas de miles de espectadores.

Presenciaron el encuentro, que es el primero de este deporte entre Francia y España, el embajador español Sr. Lequerica; el jefe de las Organizaciones deportivas y ex campeón de "tenis", Borotra; el alcalde de Lyon, Villiers, y otras autoridades y personalidades.—Efe.

IBARRA

Inmejorable confección

Encargue

Aserrar en trozos su leña para cocina, calefacción y estufas en Santo Domingo, 40, primero.

NO ES FALSA

LA FAMA. Son las mejores marcas en

ZAPATILLAS DE ABRIGO Gran selección para Niño, Señora y Caballero.

Precios sin competencia. Hay botas suizas legítimas.

POSTAS, 35.-Teléf. 1001

Anselmo Moreno (hijo)

A. PEREDA

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo"

CORAZON Y PULMONES Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. M. Iradier, 18, 1.º igda. Tel. 1285

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. m/és DATO. 16, segundo.

Granja avícola

EGATI

ELIZONDO (Navarra)

Teléfonos 39 y 40
Huevos para incubar. - Pollitos recién nacidos. - Pollas de tres meses. - Razas Leghorn Blanca y Prat Leonada. - Alta selección al nidal registrador. Nacimientos de pollitos cada dos días.

Reumatismos - Colitis crónicas. Hemorroides - Varices.—Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares).

TRATAMIENTO FISIOTERAPIA DE LA HIPERTROFIA PROSTATICA "PROSTATITIS"

ANGEL DE GARAIZABAL Médico — Florida, 17. Teléfono 1417. — Vitoria.



Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano

De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olagüel, 2, principal.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha llegado de Sorlada (Navarra), la señorita Delfina Aranguren.
—Marchó a Madrid, don Juan Torre.
—Con motivo de la muerte de su señora madre, han venido de Mijancas doña Eugenia Corcuera y su hija Cecilia.

OTRO VETERANO FALLECIDO

A la avanzada edad de 86 años, falleció el sábado pasado otro Veterano carlista, teniente honorario del Ejército Español, Marcos Beitia, que en las filas de don Carlos militó como voluntario alavés en la campaña de 1873.

A sus hijos, hijos políticos, esposa y demás familiares acompañamos en el dolor y pésame, rogando a nuestros lectores una oración por su alma.

CUMPLEAÑOS

Hoy cumple sus años el niño Juan Manuel Aguinaco Albarrán.

BODAS

El pasado sábado, en el Altar de la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca, contrajeron matrimonial enlace la señorita María del Pilar Délica y el joven Manuel Armentia. Fueron padrinos don Patricio Cantalapiedra y doña Primitiva Pérez, firmando el acta como testigos, don José Pérez y don José López.

Los nuevos esposos salieron de viaje para diferentes capitales de España.

—Ayer, a las doce, en el Santuario de Nuestra Señora de Estibaliz, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Antonia Alonso Ciriano y del joven don Victoriano Música y Ortiz de Zárate.

Bendijo la unión el primo del contrayente don Luis Fernández de Retana, el cual les dirigió una plática sobre el acto, que llenó de emoción religiosa y cristiana a los contrayentes y acompañantes.

Fueron padrinos el padre de la novia don Federico Alonso González y la madre del novio doña Patrocinio Ortiz de Zárate. Enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra muy mejorado, después de la delicada operación quirúrgica que le fué practicada, don Primitivo Onraita.

NECROLOGICAS

Familias en Vitoria por todos estimadísimas, las de don Vicente, don Jesús y don Francisco Fernández de Castiño, y la de don Justo San Miguel, han celebrado ayer y hoy, con los actos piadosos que el sábado anunciamos, los aniversarios de personas que para siempre perdieron y cuya buena memoria vive, perenne, en el afecto y el amor de los que las trataron. También nosotros participamos de esa adhesión, y en el renovado dolor de nuestros amigos que las han recordado, tomamos parte muy sincera.

—La respetable señora doña Jacinta Ansótegui Vallejo ha fallecido hoy a las dos de la madrugada, a los 80 años de edad, y mañana se celebrarán las exequias por su descanso eterno. Damos nuestro pésame a sus hijos doña Eugenia, doña Espe-

ranza y don Agapito Corcuera, doña Zoila y don Victoriano Ozaeta; hijos políticos don Victoriano Ansótegui, don Braulio Ozaeta, don Zacarías Olazagóitia y doña Isidora Viana; nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia.



Ajedrez

LA LUCHA DE DOS ALFILES CONTRA DOS CABALLOS

Contra todos los dogmas ¡Eso sí que no!, debía exclamar Tarrasch cada vez que se le mostraban partidas de este tipo. Puede aceptarse que se cambie el primer alfil, porque los peones centrales de las negras en cuadros blancos compensan la desaparición del alfil mientras no haya necesidad de avanzarlos, especialmente el peón 3R, que cuida el importante cuadro 4AR; pero querer ahora cambiar al alfil rey, que tiene la misión de vigilar las debilidades en germen de las casillas negras de 4R y 4AD es ya un desafío a la técnica y a los postulados. Pero los caprichos de Tschigorin tienen su base, y era en este caso la carencia de uniformidad del grupo de peones blancos luego de estos cambios. Se verá que los mismos quedan divididos en tres sectores y los de torres de ambos flancos, absolutamente aislados, lo que creará cuadros fuertes para los caballos. Veamos:

7. PxP—DxP!; 8. A2D—AxC; 9. PxA.

Para evitar quedar con el peón torre aislado, las blancas pudieron jugar AxA pero esto habría tenido otras faltas, ya que la dama podría haberse consolidado en 4D mediante D4AR, seguido de C3AR y luego O—O—O.

Ahora la partida se ha de finido estratégicamente. Se trata de una lucha de dos alfiles contra dos caballos pura, en la que las negras ofrecen para balancear la desventaja natural de los dos caballos una conformación de peones mucho más racional, sin avances prematuros ni peones aislados y las blancas sus peones divididos en tres grupos, con dos aislados y uno doblado. Y veremos en este caso, cómo este hecho unido a que no se ha abierto la posición central y de que el blanco tendrá dificultad para enrovar, facilita la labor de los caballos blancos y hasta la supremacía.

9... CR2R; 10. TR1C—4TR!; 11. D3C (es claro que si TxP seguiría C3C en cerrando la torre) C1D; 12. D5C+.

(Continuará).

¿Se han suscrito ustedes al Ajedrez Español?

Los altos organismos deportivos de nuestra patria facilitaron el encauzamiento

de la ciencia ajedrecística y trazaron la difícil ruta que de bemos seguir. "Ajedrez Español" portavoz oficial del juego, arte y grito impreso del momento deportivo, pretenderá hacerse digno de ocupar un puesto destacado en el mundo entre sus revistas similares.

López Esnaola.

LIBROS

"Sangre en el lago", por Baynard H. Kendrick.—Biblioteca Oro.—Editorial Molino.—Tres pesetas.

Las márgenes del Lago Luisa, en La Florida, no han escuchado, en mucho tiempo, otros disparos que los dirigidos contra las aves que se refugian entre sus cañaverales. De pronto, esta paz se turba y las aguas del hermoso lago son teñidas repetidas veces por sangre humana. El impenetrable misterio que rodea a estos crímenes se acentúa con la profusión de detalles que desorientan a la Policía y la hacen avanzar a ciegas en sus pesquisas.

Una tragedia final que ensangrienta una vez más el Lago Luisa precede a la solución del misterio, uno de los más hábilmente trazados que hemos leído y que confirman el prestigio de "Editorial Molino" como editora de esta clase de obras, que tanto auge ha alcanzado entre los lectores de todas categorías.

—x—

"El caso del secuestro", por S. S. Van Dine.—Biblioteca Oro.—Editorial Molino.—Tres pesetas.

En esta obra, S. S. Van Dine nos presenta a Philo Vance en una nueva aventura detectivesca que, esta vez tiende a resolver uno de esos monstruosos casos de secuestro que llegaron a constituir una verdadera plaga en Norteamérica. El misterio, bien enfocado y tratado con la habilidad característica de este autor, discurre impenetrable, ofreciendo infinitas complicaciones y enredando en sus mallas a casi todos cuantos con él se relacionan. Como en las anteriores obras de este autor, la solución es la más inesperada que puede darse y, al mismo tiempo, la única realmente lógica.

Editorial Molino hace con ésta, una excelente aportación a su magnífico catálogo que tantos buenos ratos ha proporcionado a sus infinitos lectores.

Pescado "Simil-bazalo Nacional, a 4 pesetas kilo, en

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27 — Teléfono 1421.

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS

Gestión de compra-venta de fincas, certificados, Últimas voluntades, penales, testamentarias, etcétera. Resuélvense asuntos militares. Cuchillería, 24. — Teléfono 2071.

Postales vitorianas

En el Parque



En nuestro Parque, visita obligada de cuantos por vez primera llegan a la ciudad, se muestra este monumento, único de aquel lugar y de los pocos con que aquí contamos. Desde ese apartadizo que enfrente tiene, y a la vez, junto al paseo central se admiran la piedra y el bronce de este recuerdo a quien, representando a Vitoria en la vida de la nación, tanto se desveló por ella, por sus necesidades, preocupándose de auxiliar a los desvalidos, a los menesterosos, a los trabajadores, cuya representación destaca elevándose en este monumento. El, don Eduardo Dato e Iradier, aparece humildemente en el medallón inferior, rodeado de laureo, casi imperceptible, como identificado con la ma-

nera de ser vitoriana de anularse con tal de hacer el bien.

En aquella primavera de 1925 se alzó este monumento en nuestro Parque; con solemnidad extraordinaria y nacional y presencia de la más alta jerarquía del Estado. Es de lo primero que en Vitoria ha de verse al recorrer la Florida, como la primera calle que al viajero se presenta es la que al mismo Dato tiene dedicada; porque es tanta la unión entre quien nos representó en las altas instituciones nacionales y nosotros, que sabemos agradecer con generosidad el bien que se nos hace; y, así, todo el pueblo a la vez, sin otras consideraciones que las de la asistencia que la personalidad ilustre nos prestara.

Higo almendrado
La Brasileña

Avellanas, Nueces
La Brasileña

TEATROS y CINES

"LA PRINCESA TARAKANOVA"

Estreno: Teatro Príncipe. 14 de febrero de 1942.

Producción: S. A. I. Intérpretes: Annette Vernay y Pierre Richard.

Una cinta de ambiente histórico la que se estrenó el pasado sábado en el Teatro Príncipe. La acción se desarrolla en la Corte de Catalina II y en la República de Venecia, donde vemos unos magníficos decorados, que con el vestuario y la delicada belleza de Annette Vernay constituyen los mejores asientos de esta película que transcurre un poco lenta y pesada. Claro que no vamos a hablar del sonido tratándose del aparato del Teatro Príncipe.

Moralmente cabe oponerle serios reparos.

XAVIER.

NARANJAS

Las más jugosas, las de más vitaminas, a 0,85 kilo, las encontrarán en Fruterías CORTA, San Antonio, 17 y Pintorería, 14. Descuentos al por mayor.

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barreras).—VITORIA.

Servicio de la Falange

C. N. S.

Vicesecretaría de Ordenación Económica

A fin de que por el Sindicato Nacional del Metal puedan ser fijados los cupos de Aluminio y sus aleaciones, se encarece a los Industriales Metalúrgicos que sean consumidores del citado Metal, se personen en nuestras Oficinas (Manuel Iradier, 8, primero) a retirar la ficha en que habrán de suministrar los datos necesarios para la fijación del cupo indicado.

El Vicesecretario de O. E.

S. Garrido Ortopédico

Establecido el año 1911 PIERNAS ARTIFICIALES DE CELULOIDE

Constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos adelantos. — Plaza P. Rivera, 8, BILBAO.

JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA DATO, 8 VITORIA

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES ** VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

Almendra tostada
La Brasileña

Frutos secos
La Brasileña

Erroz del día

Erroz de Singapur.....

Al tiempo que Singapur cae y capitula, y nuevas amenazas se ciernen sobre las bases de Java y Sumatra, y las fuerzas japonesas prosiguen su avance en Birmania, Churchill, en medio de tantos reveses para sus armas llama a su pueblo excitándole a la Unidad. Llama también a sus aliados los rusos, y a sus leales amigos de Birmania y de la India, y a sus primos hermanos los americanos; pero no a los chinos, de los que parece haberse olvidado desde hace algún tiempo. A todos les invita con voz angustiada a proseguir avanzando por entre la tormenta y tempestad, que espera pase, y afirma que hasta el momento no han fracasado sus propósitos e intenciones y su determinación. Sin embargo los ingleses y americanos se encuentran terriblemente preocupados. ¿Hacia dónde señalan los nuevos ataques del Eje? ¿Cuáles serán sus próximos objetivos en el Extremo Oriente y en África? ¿Qué se prepara? Australia, Birmania, la India, Egipto, etc., son otros tantos nombres que golpean las sienes del primer ministro inglés en sus graves reflexiones. El conglomerado anglo-americano-soviético teme la llegada de la primavera. A través de sus emisoras se aprecia este temor. La ofensiva soviética en el Este no ha logrado sus propósitos. Nos encontramos, acaso en vísperas de grandes victorias del Eje; pero quizá también en vísperas de grandes sorpresas. No se nos ocultan ciertos movimientos políticos muy significativos. Tenemos razones para creerlo; pero también las tenemos para esperar callados. En América comienzan a verse las cosas de muy distinta manera que hace dos meses. Saben que no solo está en el producir la clave del éxito en las guerras, sino que lo que se produzca se sepa emplear.

B. M.

¿Está a punto de iniciarse la segunda fase ofensiva del EJE en LIBIA?

No hay tregua para MALTA

Comunicado italiano

Roma. — El comunicado dice que fuerzas navales y aéreas del Eje efectuaron eficaces ataques de colaboración, partiendo de distintas bases en el Mediterráneo e interceptando a un gran convoy enemigo que iba probablemente de Alejandría a la Isla de Malta. En el ataque el convoy fué destruído en parte y en parte obligado a regresar a su base de origen. Fueron hundidos siete mercantes, cinco cruceros y dos destructores en las acciones aero-navales del Mediterráneo en las jornadas del 13, 14 y 15.

Gran actividad se ha desplegado en la Cirenaica, ametrallándose y bombardeándose los puestos artilleros e instalaciones adversarias y las concentraciones de tropas. En combates aéreos fueron derribados numerosos aparatos ingleses. No regresó a su

base uno de nuestros aviones. La isla de Malta fué atacada.

Uno de nuestros submarinos no regresó de su raid. Se produjeron incendios y explosiones en los diferentes objetivos de Malta. Trípoli y Benghasi fueron especial objeto del ataque inglés.

Ayer domingo por la mañana fueron lanzadas bombas, que originaron muertos y heridos de la población civil de Siracusa, Augusta y Florida.—Efe.

¿Ante la segunda fase de la ofensiva?

El Cairo.—Noticias del frente británico acusan movimientos y concentraciones de tropas del Eje, que parece se encuentran preparadas para desarrollar una nueva y gran ofensiva. En los círculos militares se dice a este respecto que los soldados del Eje preparan la inminente iniciación de la segunda fase de la ofensiva en Libia.—Efe.

El sustituto del Regente será elegido por las Cámaras el próximo jueves

Budapest. — El presidente del Gobierno, Bardóssy ha leído ante la Cámara reunida una carta enviada por el Regente Horthy, en la que éste hace dejación de sus derechos de nombrar sustituto de la Regencia, y deja este derecho a las Cámaras.

La votación para la elección de sustituto regente húngaro se efectuará el próximo jueves. — Efe.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 20 grados, en Sevilla.

Mínima: 6 bajo cero, en Palencia.

La RAF ataca Saint Nazaire

Londres.—El ministro del Aire anuncia que los aparatos de la RAF atacaron en la jornada de ayer los muelles del puerto de Saint Nazaire.

Un avión bombardeó la costa noruega, alcanzando a un barco de transporte enemigo.

Los aviones alemanes atacaron en escaso número una región inglesa durante la pasada noche. —Efe.

Exitos locales chinos

Chung-King.— El comunicado chino da cuenta de que las fuerzas del mariscal Chang-Cai-Chek alcanzaron éxitos locales en las provincias de Younan y Yant-She.—Efe.

El CAUDILLO en Sevilla

Recibe constantes y fervorosas muestras de adhesión y cariño del pueblo andaluz

Sevilla.—Con tiempo magnífico discurre la jornada del Caudillo en Sevilla. Ayer domingo, después de oír misa, se dirigió el Generalísimo, acompañado de su esposa e hija, al Convento de Santa Clara, establecido en la calle de dicho nombre. En el séquito de S. E. figuraban el alcalde señor Ibarra; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades sevillanas.

Las calles céntricas estaban animadísimas y llenas de público, que al pasar el Caudillo le hizo objeto de demostraciones de respeto y cariño.

La enorme masa de gente estacionada en las proximidades del convento aplaudió y vitoreó al Jefe del Estado, tanto a la entrada como a la salida, no cesando de gritar ¡¡Franco, Franco, Franco!!

Por la tarde, el Caudillo asistió al festival taurino en honor del barrio de la Macarena, donde el pueblo sevillano, representado por la inmensa multitud que abarrotaba totalmente las gradas y palcos, renovó las aclamaciones en honor del Generalísimo. El Jefe del Estado, sonriente, correspondía a las pruebas de cariño de que era objeto.—Cifra.

El Caudillo, entre el homenaje del pueblo sevillano, regresa al Alcázar

Sevilla.— Terminado el festival taurino, S. E. el Jefe del Estado, con su esposa e hija y su séquito, permaneció breve tiempo en los salones de la Maestranza, donde conversó con los caballeros maestrantes de Sevilla.

llo, el pintor sevillano Alfonso Alcázar. Los alrededores de palacio estaban abarrotados por una enorme muchedumbre, que tributó al Generalísimo un cordial homenaje de respeto y cariño.

EN EL CARMEN

Ayer se celebraron solemnes honras fúnebres por S. M. D.^a Nieves de Braganza

Ayer, en la Iglesia de los Padres Carmelitas, celebróse un solemne sufragio por el eterno descanso de Su Majestad Doña Nieves de Braganza, esposa del Rey Don Alfonso Carlos (q. s. g. h.)

El espacioso templo vióse completamente lleno de fie-

Minutos más tarde, la hija del Caudillo, acompañada de la esposa del alcalde de Sevilla, abandonó el Alcázar y se dirigió a la iglesia de Santa Catalina, donde fué recibida por la Junta de gobierno de la Cofradía de Nuestra Señora de las Lágrimas, de la que Carmencita Franco es camarera mayor honoraria.

Por expreso deseo del Caudillo, el pintor sevillano Alfonso Groso expuso en el Alcázar algunas de sus obras, en las que se recogen escenas y matices sevillanos. El Caudillo contempló tan interesante exposición y felicitó a su autor.—Cifra.

les de todas las clases sociales que quisieron rendir este homenaje cristiano a la augusta señora al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento en el destierro.

Después de la Misa, habida a las once, una potente Schola interpretó un solemne (Pasa a página quinta)

Agencia Funeraria de Victor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345



EL SEÑOR

Don Gregorio Elorza y Elorza

Ha fallecido hoy, a las dos de la mañana, a los 68 años de edad Después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. E. P. D.

Su esposa doña Tomasa Pérez y Ocariz; hijos doña Juana, don Domingo, don Agustín, doña Celestina, don Rufo, doña Batilde, doña Basilisa y don José; hijos políticos don Pedro Pérez, doña Felisa Landa, doña Avelina García y don Narciso Ibarra; nietos; hermana doña Bibiana; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades su dolor y les ruegan asistan al FUNERAL mañana martes, a las DIEZ y TRES CUARTOS, en la parroquia de San Vicente Mártir, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vitoria, 16 de febrero de 1942.

El duelo se recibe en la casa del finado, FUEROS, 19, 3.º, y se despide en el atrio de la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

Doña María del Carmen Larrázabal Zubizarreta

Falleció en Cáceres el día 8 de febrero de 1942, a los 33 años de edad Después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

E. P. D.

Su Director Espiritual don Máximo Sánchez; su desconsolado esposo, don Florencio Sampedro-Manzano; sus hijos, Juan Carlos, María Alicia, María del Carmen y Guillermo Florencio; sus padres, don Evaristo Larrázabal y Martínez de Ilárduya y doña Blanca Martínez de Albéniz; su hermano, don Jesús; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de piedad les vivirán eternamente agradecidos.

El Ilmo. Sr. Obispo de Coria concede indulgencias en la forma acostumbrada.